



1973年鄧小平訪問韶山並在毛澤東故居前拍照留念。網上圖片

鄧小平重書第四塊門匾

毛澤東韶山故居題匾四次變更

初訪韶山 獲「中庸」接待

圍繞着以什麼規格接待這位剛剛復出的副總理，湖南領導人發生了爭議。但是，爭論雙方都有這種感覺：無論用什麼規格接待鄧小平，都會承擔一種風險。中國人慣用「中庸」之道，於是制定了一個「不冷不熱」的接待方針。長沙方面首先作了個示範，他們決定讓鄧小平坐過了時的「吉姆」轎車訪韶山。這種車，1959年毛澤東到韶山來時坐過，但此時已是70年代，國產的高級「紅旗」轎車已經很常見。19日，鄧小平在湖南省委領導的陪同下乘坐一輛舊「吉姆車」來到韶山沖。鄧小平一來到毛澤東舊居，還沒進門，就高興地對韶山的同志說：「我老早就想來。1965年有這個念頭，當時太忙了，1966年我想來也來不了。」鄧小平談諧地一笑，沒有什麼難堪，也沒有什麼不平。參觀完舊居，韶山方面希望鄧小平照張相留念，但省委領導沒有表態，而是要韶山方面直接詢問鄧小平。於是，一位工作人員帶着試探性的口氣問：「小平同志，您是第一次來到韶山，照不照張相啊？」鄧小平一聽，很高興地用四川話說：「照，當然要照！」鄧小平撫了撫中灰色的中山裝，挺起胸膛，和一群湖南本土穿着舊軍裝，中山裝的人們，在「毛澤東同志故居」前留下了一張珍貴的合影。這張珍貴的相片，現在陳列在毛澤東紀念館。

午飯祝酒 以黨事業為先

隨後，鄧小平非常仔細地參觀陳列館的各個展室。從陳列館出來，午飯時間已經過去了。按常規，中央來人韶山賓館都要熱情招待，可對這位復出的副總理待以什麼規格呢？賓館請示接待辦，接待辦也拿不了主意，叫「看着辦」。韶山賓館也就準備了一桌以麻辣為主的便飯，等着鄧小平發話開席。鄧小平滿面春風地來到一號小餐廳，服務員走過來，輕聲地問：「您老喝不喝酒？」這是當時一句極為巧妙的「外交辭令」，誰知道鄧小平怎麼想呢？鄧小平望了望大家，說：「我是喝酒的。要喝茅台，你們呢？」眾人答道：「我們也喝茅台。」宴會開始了，鄧小平端起酒杯第一個站起來，興致勃勃地說：「為我們黨的事業，為毛主席的健康乾杯！」鄧小平的祝酒辭沒有當時的時髦語言，至今韶山的同志回味起來仍印象深刻。鄧小平對毛澤東是非常尊重的，但又很自然地把黨的事業置於高於一切的首位。鄧小平祝酒辭的第一句是「為我們黨的事業」，在當時，這句話的意蘊是非常微妙的，言簡而旨遠。1983年，韶山管理局派人到北京，請鄧小平題寫故居和紀念館的匾額。4月2日鄧小平幾易其稿，題寫了「毛澤東同志故居」和「韶山毛澤東同志紀念館」兩塊匾額。現今，故居和紀念館用的就是這兩塊匾。(四之四) 摘自《看世界》

獲臍帶血救命 16歲女孩喜會6歲恩人



張嘉妮終於和6歲的小恩人見面。網上圖片

6年前，10歲的嘉定女孩張嘉妮(化名)突患白血病，陷入困境。幸虧，一年後，一袋40毫升的臍帶血移植入她體內，令她重生。5年來，嘉妮逐漸康復並重返課堂，心中卻一直牽掛着當時救她命的臍帶血捐贈者。今年5月28日上午，她終於見到了當年的臍帶血寶貴——今年才剛剛6歲的男孩徐嘉駿，親手送上一份禮物，了卻多年心願。

之內她的病情並不穩定，臍帶血一直未答應。今年回訪時，見嘉妮病情已趨穩定，血庫決定安排雙方會面。血庫工作人員立即調取捐贈者的資料，給徐嘉駿家打了電話。

恩人之母驚喜「真的救了人」

「接到電話，我們非常驚訝，沒想到臍帶血真的救了人。」嘉駿的媽媽夏女士說，寶寶是2005年8月出生的。產檢時，在醫院看到宣傳臍帶血寄存可以救人的資料，家人覺得不失為一樁好事。於是，簽了份協議，拿了個收集袋，嘉駿的臍帶血在出生當天被保存了下來。夏女士笑說，知道臍帶血救了人，家人都挺開心，也很期待這次的會面。「我把這件事講給嘉駿聽，告訴他『你的血救了個小姐姐』，6歲的他還似懂非懂的，長大後就會明白了吧。」爸爸媽媽希望，這次兒童節前夕的會面會給小嘉駿留下特殊的紀念意義，也是一份「愛的教育」。 新新聞

嘉妮的爺爺說，嘉妮自小跟着爺爺奶奶和爸爸生活。2005年8月，當時正讀小學3年級的她出現低熱症狀，一檢查白細胞竟高達57萬，被確診為慢性粒細胞白血病。這一結果令這個本不富裕的家庭頓感五雷轟頂，家人傾其所有，為她四處奔走。配型質量很高的臍帶血造血幹細胞。得知嘉妮的家庭情況，臍帶血決定免去全部費用，將血無償捐贈給她。2006年4月，移植手術完成，一個月後嘉妮就出院了。又經過半年多的靜養休息，她重返課堂，至今健康狀況良好。身體是逐漸恢復了，可嘉妮心中一直有份牽掛：「不知救我命的捐贈者是誰？長什麼樣？」當臍帶血庫的工作人員去回訪探望她時，她多次問起捐贈者的情況，說想送份禮物表達感恩的心情。然而，一方面根據中華骨髓庫的規定，捐贈者與被捐贈者在一年之內一般不能見面；另一方面，考慮到5年

5年來一直牽掛捐贈者

當時，醫生告訴他們：「可以試試臍帶血造血幹細胞移植，或許可以救她一命。」這個消息令他們彷彿看到了希望，爺爺立即帶着血液樣本去臍帶血庫配型。好消息很快傳來，血庫在公共庫中找到了

配型質量很高的臍帶血造血幹細胞。得知嘉妮的家庭情況，臍帶血決定免去全部費用，將血無償捐贈給她。2006年4月，移植手術完成，一個月後嘉妮就出院了。又經過半年多的靜養休息，她重返課堂，至今健康狀況良好。身體是逐漸恢復了，可嘉妮心中一直有份牽掛：「不知救我命的捐贈者是誰？長什麼樣？」當臍帶血庫的工作人員去回訪探望她時，她多次問起捐贈者的情況，說想送份禮物表達感恩的心情。然而，一方面根據中華骨髓庫的規定，捐贈者與被捐贈者在一年之內一般不能見面；另一方面，考慮到5年

消防「濃煙哥」冒死摘呼吸器給男孩



「濃煙哥」在火場摘下呼吸機給小孩戴上，自己則拚命呼吸窗外空氣。網上圖片

近日，一個消防員在火災中脫下呼吸面罩救小孩的圖片和視頻在優酷網、土豆網、天涯社區等網站走紅，其捨己為民的壯舉深深打動了網民，被網民譽為「濃煙哥」。

一位在火災現場的群眾拍下了這一段8分12秒的視頻。視頻被傳至優酷網後，一天內的點擊率達到了近17萬次。這名消防員一時間成網絡紅人，被網民親切地稱為「濃煙哥」。

網民「sunflower7979」說，消防隊員真是可敬！在濃煙窒息中，能把氧氣罩給孩子，這不是一般人可以做到的。網民「畫意之上」說，這名消防戰士的精神真是沒說的！沒有忘了消防兵的神聖，把生死置之度外，不顧一切搶救人民生命和財產！值得我們每個人學習！

男童之母：要教孩子感恩

為什麼把自己的空氣呼吸器讓給孩子？談夏林說，當時小男孩已經開始有嘔吐症狀，隨時有生命危險，如果小男孩在那種環境下沒有空氣呼吸器，營救可能會失敗。「我作為受過專業訓練的成年人，比孩子更能抵禦毒氣，所以我讓出了呼吸器」。被救小男孩鈞鈞的媽媽表示：「因為談夏林副指導員給了兒子第二次生命，所以我們要教孩子從小懂得感恩，一定要懂得去報恩。」 新華網

英勇行為紅爆網絡

新華社「中國網事」記者採訪獲悉，被網民稱作「濃煙哥」的主人公是廣西欽州市消防大隊欽南大隊新中隊的副指導員談夏林。22日下午2時許，在一次火災營救被困人員的過程中，談夏林冒着生命危險，在濃煙中摘下自己的空氣呼吸器，給手中抱着的孩子戴上，而自己則竭力把身子探出窗口，躲避令人窒息的濃煙……

慈禧「龍車」猶如鐵路上皇宮

28日在河北唐山，兩張慈禧太后乘坐的鐵路專車的製造圖紙呈現在記者眼前。已泛黃的圖紙上，用英文標注的技術參數和規格清晰可見。這輛裝備精良、結構獨特的豪華鐵路客車，史稱「鑾輿龍車」。圖紙的收藏者是82歲的閻存盛，退休前任唐山機車車輛廠副總工程師。他說，「龍車」1889年由唐山車輛廠為太后、皇帝及皇家貴族專門使用而造。其中一張名為「皇家專用車」的圖紙是蠟布底圖原件。是他1976年唐山大地震發生後，從坍塌的檔案館圖庫中搶救出來，距今已有百餘年歷史。圖紙上的英文標注顯示，車架全長61英尺，車廂全長56英尺，全寬10英尺，車高15英尺，空重約29.3噸。另有車號、採暖、製動、採光等參數。閻存盛說，這輛車為鋼製車架、木製車體，採用三系彈簧轉向架和自動車鉤，內置電屏、電鈴等，代表着當時世界火車的發展水平。「金黃色車身上刻鑲金雕龍，內設官廳膳堂、龍床寶座，可說是一座奔馳在鐵路上的皇宮。」閻存盛惋惜地說，可惜寶物不知所終，雖有各種傳說，但已無法考證。 中新社



圖為傳說慈禧會坐過的火車車廂。網上圖片



孫穗芳女士(左三)與西安交通大學黨委書記王建華(右三)等在孫中山先生銅像前留影。王毓安攝

香港文匯報訊(記者 胡素玉 西安報導)由孫中山和紅十字會基金會理事長、孫中山先生的孫女孫穗芳贈送的孫中山半身銅像，27日在西安交通大學校園內落成。孫穗芳和兒子王祖耀與西安交通大學黨委書記王建華等共同為銅像揭幕。

孫中山半身銅像坐落於西安交通大學校園文治閣南，正面鑄刻着「天下為公」四個大字，背面則是孫中山先生手書的《禮運·大同篇》全文。孫穗芳表示，今年是辛亥革命一百周年，為弘揚中國偉大的民主革命先賢孫中山先生的革命精神，她個人出資鑄造了100座孫中山先生銅像，選擇世界各地中小學捐贈，此次贈送西安交通大學的孫中山銅像是第43座。據王建華介紹，孫中山先生與交通大學關係源遠流長。早在1912年12月，孫先生親臨交大演講，勉勵交大學子立志終身，為振興實業富強祖國服務。1922年，先生為交大學子題寫「強國強種」；1923年為學校期刊題寫刊名「南洋」，表明這位世紀偉人對交大師生寄予的深切厚望。1928年至1930年，孫中山先生之子孫科繼任交通大學校長，他昌明科學，勵精圖治，使交通大學形成理工管學科三足鼎立格局，開闢了交通大學發展的黃金年代。

2011年5月29日 今日電視節目表 (星期日)

Table with 10 columns representing different TV channels: 無線翡翠台, 無線明珠台, J2數碼頻道, 亞視本港台, 亞視國際台, 中央電視台-1, 中央電視台, 鳳凰衛視中文台, 有線電影1台, 有線體育台. Each column lists the time slots and program titles for that channel.

刊登廣告熱線 2873 9888